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Συνοδική στήριξη της Σερβικής Εκκλησίας προς 
τον Μητροπολίτη Ονούφριο μετά την ψήφιση του 
νόμου στην Ουκρανία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Την ανεπιφύλακτη υποστήριξή της προς τον Μητροπολίτη κ. 
Ονούρφιο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας που 
υπάγεται στο Πατριαρχείο Μόσχας εκφράζει η Σερβική 
Ορθόδοξη Εκκλησία. 

Λίγα 24ωρα μετά την ψήφιση του νόμου που ψήφισε το Ουκρανικό κοινοβούλιο 
που απαγορεύει την Ορθόδοξη Εκκλησία που συνδέεται με την Ρωσική Εκκλησία, η 
Σερβική Εκκλησία δια το Προκαθημένου της, απέστειλε επιστολή υποστήριξης 
στον Μητροπολίτη Ονούφριο.

Ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος στη Συνοδική επιστολή τονίζει ότι έχει όχι μόνο 
υποχρέωση, αλλά και έντονη προσωπική ανάγκη να βοηθήσει τον αδελφό και 
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συλλειτουργό Μητροπολίτη κ. Ονούφριο, ενημερώνοντάς τον ότι στην τοπική 
Εκκλησία του Αγίου Σάββα έγινε δεκτή “με βαθιά αγανάκτηση η είδηση ​​ότι το 
κοινοβούλιο στο Κίεβο ενέκρινε νόμο που προβλέπει απαγόρευση του έργου της 
αυτόνομης Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας”.

Η επιστολή στήριξης από το Πατριαρχείο Σερβίας δημοσιεύθηκε λίγες ώρες μετά 
την επίσημη θέση την οποία έλαβε η Ρωσική Εκκλησία για την ψήφιση του νόμου 
από το κοινοβούλιο της Ουκρανίας στην οποία μάλιστα επιτέθηκε στον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο επιρρίπτοντας ευθύνες ότι φέρει 
προσωπική ευθύνη για τα όσα συμβαίνουν στην Ουκρανία.

“Εφόσον πριν από λίγο καιρό, κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, η 
Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία είχε απαγορευτεί και διωχτεί, στην περίπτωσή σας 
αισθανόμαστε την αλήθεια των ιερών λόγων του Αποστόλου Παύλου ότι αν ένα 
μέλος υποφέρει, όλα τα μέλη υποφέρουν μαζί του και αν εορτάζεται ένα μέλος, 
όλα τα μέλη χαίρονται μαζί του (Α’ Κορ. 12, 26)” , προσθέτει ο Πατριάρχης κ.κ. 
Πορφύριος και υπογραμμίζει ότι “το έργο και η αποστολή της Εκκλησίας 
παρεμποδίζεται με ένα απροκάλυπτο ολοκληρωτικό, εγκληματικό καθεστώς 
μαριονέτας φασιστικής δημιουργίας, ενώ , για να γίνει ακόμη μεγαλύτερη η 
τραγωδία, σήμερα η αδελφή Εκκλησία στην Ουκρανία διώκεται από μια δηλωτικά 
δημοκρατική κυβέρνηση που αποτελείται από συμπατριώτες της, γεγονός που 
κάνει την κατάσταση δύσκολη και ασύγκριτα πιο παράλογη”.

“Με αγωνία στις καρδιές μας, αγαπητέ εν Χριστώ αδελφέ, νιώθουμε ότι, στο 
παράδειγμα της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας, εισάγεται ένας νέος 
ολοκληρωτισμός, στον οποίο ακόμη και το ρητό του Αγίου Ισαποστόλου 
Αυτοκράτορα Κωνσταντίνου, που είναι μια από τις βασικές γενικά αποδεκτές 
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κοινωνικές αρχές με τις οποίες ζούμε, δεν ισχύει, που λέει: Ο καθένας ας πιστεύει 
όπως θέλει η καρδιά του” , συνέχισε ο Πατριάρχης Πορφύριος και κατέληξε στο 
συμπέρασμα ότι είναι σαφές ότι “η υποβάθμιση της Ουκρανικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας σε απαγορευμένη οργάνωση επιπροσθέτως νομιμοποιεί την ήδη μόνιμη 
δίωξη, σύλληψη και παρενόχληση της ιεραρχίας και του πιστού λαού της, 
επιτρέπει την περαιτέρω κατάσχεση της περιουσίας της ή, ακριβέστερα, 
επαναλαμβάνει τον Γολγοθά, και το σενάριο που τη σταυρώνει επίσης σε έναν νέο 
σταυρό οδύνης και η ουκρανική κοινωνία ως ολόκληρη επιστρέφει στην εποχή των 
ρωμαϊκών διωγμών της Εκκλησίας του Χριστού”.

“Οι προσευχές μας, οι ελπίδες μας, οι σκέψεις μας, αλλά και οι ειλικρινείς ευχές 
μας οι υπεύθυνοι να απομακρυνθούν από αυτή την θέση και να κυριαρχήσει η 
αλήθεια της δικαιοσύνης, καθώς και να επικρατήσει ξανά στην πατρίδα σας η 
ειρήνη, η αδελφική αγάπη και η αρμονία. Ενώπιον του Κυρίου εκφράζουμε την 
αμέριστη στήριξη του σερβικού λαού προς εσάς, για του οποίου την ανεπιφύλακτη 
υποστήριξη και βοήθεια δεν πρέπει να αμφιβάλλετε ποτέ. Με την ελπίδα για την 
πιο ευνοϊκή και δίκαιη λύση στην οδυνηρή κατάσταση και με μια προσευχή στον 
μεγαλύτερο πάσχοντα σε όλους τους κόσμους, τον Κύριό μας Ιησού Χριστό, να 
δώσει σε εσάς και στην πληρότητα της αγαπημένης Ορθόδοξης Εκκλησίας της 
Ουκρανίας τη δύναμη, την πίστη, την αγάπη και υπομονή να κουβαλάς τον σταυρό 
σου μέχρι το ξημέρωμα της Ανάστασης, σου στέλνουμε Αδελφικούς χαιρετισμούς 
και την αγάπη της καρδιάς μας”, καταλήγει η επιστολή την οποία υπογράφει ο 
Πατριάρχης Σερβίας ως πρόεδρος της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Σερβίας.

Υπενθυμίζεται ότι πριν λίγες ημέρες τόσο ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. 
Πορφύριος όσο και ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. 
Ιωαννίκιος είχαν ευχηθεί στον Μητροπολίτη κ. Ονούφριο με αφορμή την επέτειο 10 
χρόνων από την ενθρόνισή του.




